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ATA da 15ª sessão ordinária do 1º período legislativo realizada no 

dia 09 de Maio de 2019. Aos nove dias do mês de Maio do ano de dois 

mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de Pacajus, 

sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de Pacajus, 

realizou-se mais uma sessão ordinária. Sob a presidência do Vereador 

Alaeldio Gomes Agostinho Amorim Presidente da Câmara, o mesmo 

saudou os presentes e invocando a proteção de Deus declarou aberta a 

presente sessão, e pediu para que todos ficassem de pé para ouvir a 

execução do Hino do Município de Pacajus e após este ato autorizou a 

1ª Secretária lesse a pauta da sessão que constava das seguintes 

matérias: 01 - Parecer Nº26/2019 da comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final sobre o Projeto de Lei Nº 30/2019, de 04 de Abril de 2019. 

02 - Parecer Nº08/2019 da comissão de Finanças e Orçamento sobre o 

Projeto de Lei Nº 30/2019, de 04 de Abril de 2019. 03 Parecer Nº27/2019 

da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de 

Lei Nº 31/2019, de 09 de Abril de 2019. 04 - Projeto de Lei Nº 28/2019 

do Poder Legislativo Municipal, que concede Titulo de Cidadã 

Pacajuense a Senhora Ita Clara Teixeira Lima e da outras providências. 

05 - Projeto de Lei Nº 29/2019 do Poder Legislativo Municipal, que 

concede Titulo de Cidadã Pacajuense a Senhora Maria Humberiana 

Rabelo e da outras providências. 6 - Projeto de Lei Nº 30/2019 do Poder 

Legislativo Municipal, que concede Titulo de Cidadão Pacajuense ao 

Senhor José Stênio Holanda Neto. 7 - Projeto de Lei Nº 31/2019 do 

Poder Legislativo Municipal, que concede Titulo de Cidadão Pacajuense 

ao Senhor Francisco Alves da Silva. 8. - Projeto de Lei Nº 32/2019 do 

Poder Legislativo Municipal, que concede Titulo de Cidadão Pacajuense 

ao Senhor Edmar Morais Furtado. 9. - INDICAÇÃO Nº 61/2019- 

indicando ao Senhor Prefeito proceder à reforma completa da Escola de 

Ensino Fundamental Joaquim Amâncio Bezerra, bem como da quadra 

Poliesportiva. 10 - INDICAÇÃO Nº 62/2019 - que seja enviado oficio ao 

Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus envie 

Projeto de Lei a ser apreciado por esta Casa Legislativa, estabelecendo 

a obrigatoriedade de instalação de retentor de ar na rede hidráulica pela 

concessionária dos serviços públicos municipais de abastecimento de 

água e coleta de esgotos sanitários. Devendo referida empresa, a partir 

da vigência da lei e no prazo máximo de 90 (noventa) dias, 

obrigatoriamente e sem ônus para o consumidor, instalar um retentor de 

ar em cada unidade residencial, comercial, industrial ou de qualquer 

outro tipo de atividade, onde prestar o serviço de abastecimento d’água. 

Ademais, necessário, se faz constar, ainda, arbitramento de multa diária 
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pelo não cumprimento desta Lei. 11 - INDICAÇÃO Nº 63/2019 - que seja 

enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de 

Pacajus providencie uma casa de apoio em Fortaleza para pacientes que 

fazem tratamento de saúde e necessitam passar o dia ou ate mesmo 

vários dias em tratamento. 12. - INDICAÇÃO Nº 64/2019 - Indique ao 

Prefeito de Pacajus-Ceará que disponibilize local adequado para a 

realização das feiras dos animais.13 - REQUERIMENTO Nº71/2019 - 

que seja marcada uma Audiência Pública a fim de serem debatidos a 

situação dos animais abandonados e a pratica de maus tratos contra os 

mesmos. 14 - REQUERIMENTO Nº72/2019 Requer da municipalidade a 

restauração da Rua Artur Bandeira em especial após o cruzamento da 

Rua Ecila Lopes(residência do Sr Zuza) em toda sua extensão. 15 - 

REQUERIMENTO Nº73/2019 - que seja enviado oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder à 

manutenção do calçamento da Avenida Alvorada, bem como das demais 

ruas da comunidade de cavalaria. 16 - REQUERIMENTO Nº74/2019 - 

que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus proceder uma revisão geral na iluminação pública 

da localidade de Cavalaria. Após a Leitura do expediente o vereador 

José Jair pede questão de ordem e solicita minuto de silencio para o 

senhor Raimundo Santos de Oliveira pai do seu assessor Evandro que 

faleceu semana passada, pedido atendido pelo Presidente. Continuando 

os trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº30/2019 do poder executivo Municipal, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 31/2019, O vereador Paulo Nunes, Jairys 

Camelo comentam em suas palavras que esse projeto é de grande 

importância, pois há muitos transportes irregulares em Pacajus. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente repassa para as comissões os projetos de leis Nºs 

28,29,30,31 e 32/2019, de autoria do poder Legislativo Municipal. 

Continuando os Trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão a 

INDICAÇÂO Nº 61/2019 de autoria do vereador Junior Chaves que 

comenta em suas palavras que a estrutura da referida escola esta 

precária, foi feito um paliativo, mas não resolveu o problema por 

completo. O vereador Reginaldo Firmino comenta que o Prefeito irá 

colocar a referida escola em licitação única e ela será reformada por 

completo, onde a mesma será uma nova escola com estruturas 

modernas. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão a INDICAÇÂO N º 
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62/2019 de autoria do vereador Jairys camelo, que comenta em suas 

palavras que já fez esse pedido anteriormente e que esse problema 

ainda persiste, fala ainda que com esses retentores de ar, as contas 

diminuíram consideravelmente o valor. O vereador Reginaldo Firmino 

comenta em suas palavras que conversou com a procuradoria e a 

mesma esta fazendo um estudo para ver se no contrato pode 

acrescentar uma clausula referente aos retentores de ar. O vereador 

Cassio do Bangue subscreve a indicação. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão a INDICAÇÂO Nº63/2019 de autoria do vereador Rodrigo 

Araripe, que comenta em suas palavras que esse pedido é para as 

pessoas que necessitam passar o dia em fortaleza para fazerem 

tratamentos de saúde, os mesmos necessitam de um amparo uma casa 

de apoio seria de grande importância para os mesmos. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando os trabalhos o 

senhor Presidente coloca em discussão a INICAÇÂO Nº 64/2019 de 

autoria do vereador Jairys camelo, comenta em suas palavras que esses 

comerciantes necessitam de um local adequado para que eles possam 

comercializar seus animais de forma adequada e num local apropriado. 

Os vereadores Junior Chaves, Rodrigo Araripe e Izaudi correia, 

parabenizam o colega e subscrevem sua indicação. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº 71/2019 de autoria do 

vereador Rodrigo Araripe, que comenta em suas palavras que essa 

audiência é de grande importância para a conscientização das pessoas 

para com a causa em defesa dos animais e terá a presença do Deputado 

Celio Studart. Os vereadores Cassio do Bangue e José Jair, subscrevem 

suas indicação. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando os trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão o 

REQUERIMENTO Nº72/2019 de autoria da vereadora Helania Maria, 

que comenta em suas palavras que a citada rua em toda sua extensão 

estar muito esburacada e necessita de reparos urgentes e que foi um 

pedido dos moradores, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

REQUERIMENTO Nº 73 e 74/2019 ambos de autoria do Vereador Paulo 

nunes, que comenta em suas palavras que os requerimentos são para a 

comunidade de cavalaria, onde necessita da restauração da Avenida, 

como das ruas carroçáveis da comunidade, como também de reparos na 

iluminação. Colocado em votação o requerimento nº 73/2019, foi 

aprovado por unanimidade. em seguida coloca em votação o 
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requerimento nº74/2019, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Senhor presidente Alaeldio Gomes dá por encerrado o primeiro 

expediente e declara aberto o segundo expediente. A vereadora Helania 

Maria vem há tribuna relatar alguns fatos; 1º sobre Educação comenta 

que esta satisfeita com as reformas que estão acontecendo, comenta 

ainda que recebeu o resultado do SPAECE onde o resultado da Regional 

o Pacajus ficou em Penúltimo lugar, que não é um resultado satisfatório, 

que as prioridades do município tem que ser revistas e comenta ainda 

que conversou com alguns professores e os mesmos trabalham 

insatisfeitos, pois suas regência de sala foi retirada, pede ao Prefeito que 

reveja a situação da Educação do nosso município. 2º Ponto Saúde – 

comenta que este assunto já esta rotineiro aqui na câmara, comenta que 

ontem foi ao hospital e que conversou com alguns funcionários e os 

mesmos relatam que na reunião que houve com os técnicos de RX, 

agente administrativo e serviços gerais não ira mudar nada e que só ira 

rever a questão dos Técnicos de enfermagem e enfermeiros, comenta 

ainda que faltam vários tipos de medicamentos e que os profissionais 

estão trabalhando insatisfeitos. E sobre as denuncias do Dr Alexandre 

sobre formar uma CPI para investigação segundo o nosso regimento 

interno, artigo 50, para que possa ser formada necessita de 5 assinaturas 

e que já tem a sua. O vereador Rodrigo Araripe comenta que essa CPI e 

de grande importância, pois quem não deve não teme, e que pode contar 

cum sua assinatura. O vereador Junior Chaves Parabeniza a colega e 

comenta que a pasta que mais recebe recursos é a Educação, e lamenta 

os resultados da SPAECE do nosso município, em relação a abertura da 

CPI se manifestou a favor. A vereadora Helania Maria encerra suas 

palavras da sua intenção em fazer acontecer essa investigação. O 

Vereador Luiz Alves vem a tribuna e comenta em suas palavras que tem 

que haver uma boa relação entre  os gestores da Educação, como 

saúde, fala ainda que esteve com o prefeito na escola Pedro Costa e ele 

comunicou que irá fazer a reforma da referida escola. Encerra suas 

palavras agradecendo ao Prefeito pela reforma que ira ocorrer em breve, 

pois beneficiará um populoso bairro que é o Buriti, comenta ainda que 

nosso município não tem recursos para resolver todos problemas de uma 

vez só. O vereador Junior Chaves vem à tribuna, comenta em suas 

palavras que recebeu um abaixo assinado sobre a rede de esgoto dos 

mercados mais especificamente da alimentação, onde a mesma esta 

cheia e escorrendo pelo chão e a mesma não é adequada para demanda 

do local, pede que o Prefeito tome as devidas providencias o mais rápido 

possível. Encerra suas palavras comentando que dia 12/05 é o dia das 



 

 5 

mães Parabeniza á todas as mães em nome da sua Avó, Mãe e Esposa. 

O vereador Rodrigo Araripe comenta em suas palavras que é leviano e 

mesquinho mandar oprimir os trabalhadores, levando suas mercadorias, 

onde os mesmos são pais de famílias que trabalham para sobreviver e 

pede que essas covardias não aconteça mais. O vereador Reginaldo 

Firmino como líder de Governo comenta em suas palavras, esclarecendo 

algumas posições colocadas pelos colegas, fala que também acha ruim a 

questão dos ambulantes, mais que é uma ordem do Ministério Publico a 

retirada dos mesmos do meio da rua e calçadas e que a retirada dos 

ambulantes veio através de uma TAC e tem que ser cumprida pelo 

Prefeito. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor Presidente 

Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para constar eu Helania 

Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária subscrevi esta ata, a qual na 

sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por mim 

secretária e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal 

de Pacajus em 09 de Maio de 2019.   

 


